Algel 2024 Ordé jelolés, minimum keresés, rendezés 1. gyakorlat

. Az alabbi fiiggvények koziil melyikre igaz, hogy O(n?)?

fi(n) = 11n? + 100000 f2(n) = 8n*logyn f3(n) =1,5n+ 3y/n
. Az alédbbi pszeudokddban egy * kifrasa szamit lé- for i = 0 to n-1:

pésnek. Mutassa meg, hogy a kod lépésszama for j = i+l to n:

O(n?). print j darab *

(a) Lassa be, hogy a buborékrendezés lépésszama O(n?) (ezt a  ciklus i = n-td6l 2-ig:

rendez6 algoritmust Progl-bdl mar tanultak, de itt lathatjék a ciklus j = 1-to6l (i-1)-ig:

pszeudokodjat ismét). Relevans lépésnek az dsszehasonlitas és ha A[j] > A[j+1]:

a csere szamit. Igaz-e, hogy az algoritmus lépésszama O(n?)? csere A[j] és A[j+1]

(b) Lassa be, hogy a buborékrendezés lépésszama Q(n?). ciklus vége

(c) Igaz-e, hogy a buborékrendezés lépésszama ©(n?)? ciklus vége

Az alabbi fliggvényeket rendezze nagysagrend szerint nem csokkend sorozatba: ha f; utan kozvetleniil
f; kovetkezik a sorban, akkor f;(n) € O(f;(n)) teljesiiljon!
f1(n) = 8n3 fa(n) = 5y/n + 1000n fa(n) = 20ce2m)

’ fa(n) = 1514n?log, n
Az A[l : n] tomb (binaris keresést hasznalo) beszirasos rendezése n — 1 korbdl all: az ¢. koérben
(1 <i<n-—1)amarrendezett A[l : ] tombben megkeressiik az A[i + 1] elem helyét binéris kereséssel,
majd az Afi+1] elemet szomszédos elemek cseréjével balra mozgatjuk addig, amig a megtalélt pozicioba
nem érkezik.  (a) Léassa be, hogy az algoritmus lépésszama O(n?), relevans lépésnek az dsszehasonlités
és a csere szamit.  (b) Lassa be, hogy az algoritmus lépésszama Q(n?) és ©(n?) is.

Tekintsiik az fi(n) = 1,5n! és  fa(n) = 200 (n — 1)! fiiggvényeket. Melyik igaz és melyik nem az
alabbiak koziil?
f1 € O(f2) f2 € O(f1) f1 € Q(f2) f2 € Q(f1) f1 € ©(f2) f2 € ©(f1)

Adjon O becslést a kovetkezd fiiggvényekre:
(n?+8)(n+1) (nlogn + n?)(n® + 2) (n! 4+ 2")(n® + log(n® 4+ 1)) (2" + n?)(n® + 37)

10.

11.

12.

13.

Ugyanarra a feladatra van két algoritmusunk A és B. A maximalis lépésszamot leir6 fiiggvényeket
jelolje fa és fp. Tudjuk, hogy fa(n) € O(fp(n)). Kovetkezik-e ebbsl, hogy

a) A minden bemeneten gyorsabb, mint B?  b) A véges sok bemenet kivételével gyorsabb, mint B?
c¢) A megfeleléen nagy bemenetekre gyorsabb, mint B?

Bizonyitsa be, hogy ha fi, fo, g1, g2 pozitiv értékkészleti fiiggvények és fi(n) € O(g1(n)) és fao(n) €
O(ga(n)), akkor
(a) fi(n) + fa(n) € O(max(gi(n), g2(n)) ~ (b) fi(n) - fa(n) € O(g1(n) - g2(n)).

Mely a,b > 1 egész szamokra teljesiilnek az alabbiak?
n* € O(n®) 21 € O(2) log, n € O(log, n)

Tegyiik fel, hogy n 2-hatvany. Bizonyitsuk be, hogy ahhoz, hogy n kiillonb6z6 szambol a két legnagyobb
elemet kivalasszuk, n + log, n — 2 6sszehasonlitas elégséges.

Az Al : n] t6mb piros és zold elemeket tartalmaz. Szeretnénk atrendezni ugy, hogy az egyszint elemek
folytonosan helyezkedjenek el (el6l az Osszes piros, utdna a zoldek vagy forditva). Egy megengedett
lépés két szomszédos tombelem cseréje. Javasoljunk konstans szorzo erejéig optimalis 1épésszamiu algo-
ritmust.

Adott n chip, melyek képesek egymas tesztelésére a kovetkezd modon: ha Gsszekapcesolunk két chipet,
mindkét chip nyilatkozik a masikrol, hogy hibasnak talalta-e. Egy hibéatlan chip korrektiil felismeri,
hogy a maésik hibas-e, mig egy hibas chip akarmilyen valaszt adhat. Tegyiik fel, hogy a chipek tobb,
mint a fele korrekt. Adjunk algoritmust, mely n-nél kevesebb fenti tesztet hasznélva kikeres egy jo
chipet.



